



晚报微信



晚报微博

社区里开起“淘宝节” 买年货的是居民,摆摊的也是居民

镜园社区



记者 严竹萍 文 黄霄 摄

2月11日,越城区府山街道镜园社区许多居民来到社区党建文化广场,这里人来人往热闹得像是在过节。原来,这里正在举办该社区首届微淘宝节,在家门口就能买到物美价廉的年货,其中不少年货都是社区居民自制的。

上午10点半左右,姚女士和母亲在微淘宝节上逛了一圈后,收获颇丰。母女俩还把家里的轮椅推来

装水果,此时轮椅上已经放置了两箱芦柑、一箱苹果、一箱香梨等水果。姚女士说,虽然附近公交也算方便,但要是买一箱箱的水果,对于上了年纪的老人来说,运回来挺麻烦的。“我家就在广场对面那一幢,看到这里有些年货摊位就过来了,很方便,价格也实惠。”

水果摊位是当天人气最旺的摊位之一,到上午

11时许,草莓已经卖到第二批了。摊主潘先生在社区附近经营水果店,也是这次微淘宝节社区邀请来的商家。“我们店里平时年轻消费者比较多,社区来邀请我们,我们想着这里老年人多,出门买水果不方便,就过来了,给居民们直接最低价了,平时50元一箱的苹果、香梨,这里卖成本价40元。”

现场还有年宵花、酱制品以及烘焙甜点等摊位。两位居民自制的小笼包、牛轧糖、手工烘焙点心等美食,很快就销售一空。

范先生的年宵花摊位前,不时有居民捧走一两盆花植。范先生也是社区居民,在花鸟市场经营着一家花店,这几天正是最忙的时候。“这几天买花的人很多,到这里来摆摊也是给邻居们提供方便,让大家在家门口就能买到喜欢的年宵花,价格也是最低价。”范先生带来了郁金香、仙客来、瓜

叶菊等品种。

镜园社区居委会主任章庆说,该社区位于城郊,居民中有不少老年人,去一些年货市场买东西不方便,社区五邻社为了让居民们就近购置年货,特别组织了这次微淘宝节活动:“一是能让居民们在家门口买到称心如意的年货;二来也能给有手工技艺的居民提供平台,分享制作快乐。”

社区干部介绍,他们接受报名时就要求,摆摊人员原则上以社区居民为主,少量邀请部分商家入驻现场,所销售的货物要求货真价实,不能以次充好,禁止假冒伪劣商品进场销售。“来摆摊的都是居民,大家比较熟悉,一般不会出现次货和高价。”

活动现场,府山街道计生协与社区一起举办的“把健康带回家”计生活动,书法志愿者、理发志愿者等提供的热心志愿服务,都受到了居民们的欢迎。

打造一支专业社工队伍

近日,越城区“社工行、五邻情、越城梦”志愿服务活动启动



见习记者 倪妮 文 记者 黄霄 摄

本报讯 为充分发挥专业社会工作者的作用,助推省级实验项目“五邻社”理念在居民群众中落地生根,实现越城区社区治理与服务创新。2月10日上午,越城区“社工行、五邻情、越城梦”志愿服务活动启动仪式在镜湖中学体育馆启动,启动仪式上,灵芝街道外滩社区五邻社

联合会成立,成为越城区第79个成立“五邻社”联合会的小区。

在成立现场,外滩社区五邻社联合会的各个团队展示了“看家本领”:文体团队表演了腰鼓、莲花落、旗袍走秀等文艺汇演;手工艺团队现场制作了塑糖人、竹编等;惠民服务团队则带来了健康



体检服务。现场还有赠送春联等活动,吸引了许多居民参与。

据了解,越城区目前有专职社会工作者676人,其中持证社会工作专业人才293人,成为了推动全区社会工作事业发展的骨干力量。据越城区社工协会工作人员介绍,从2018年开始,他们将在全区的社区中开展社工参与社区治理与服务

系列主题活动,通过活动拉近邻里距离、增进邻里感情,同时挖掘培育一批覆盖治安管理类、生活服务类、公益慈善类、协商民主类、文体娱乐类、兴趣爱好类等领域的社工队伍,以专业的力量探索创新基层社区治理与服务的有效途径,促进社区居民群众自助、互助与公助,实现社区公共利益的最大化。

社区党员的特殊党费 让清扫员吃上了爱心午餐

记者 李颖

2月10日,越城区(高新区)稽山街道鹤池社区党委举行了一次党员大会,会议结束后,社区主任傅畏烂向大家发了一张倡议书,看完倡议书后,党员们踊跃捐款。这是怎么回事呢?

原来,这张倡议书上写的是为清扫员的爱心

午餐交一份特殊党费。“我们社区有10名清扫员,平时生活很拮据,午餐都是随便应付一下。”傅主任告诉记者,有位老师傅中午经常就吃两个包子,说是离家太远赶不回去吃午饭,要等到下午干完活后再回去吃饭。“清扫员的工作很辛苦,希望这份特殊的党费,能为清洁卫士们提供一顿

有温度的午餐,让他们吃上热气腾腾的午饭。”

“毕竟是爱心捐款,还是要自愿。”令她没有想到的是,党员们都很积极,在场开会的人几乎都捐款了,有的老年人没带钱,还问邻居借,有的还特地回家取钱。

大家你100元、我50元,纷纷表达对清扫员的一份关爱,短短几十分钟,

捐款数额就达到1400元。随后,傅主任来到临近的快餐店,为10位清扫员每人购买了一张充值卡,之后清扫员们就可以拿着卡到快餐店吃饭了。

“真是没想到,因为前几天社区已经给我们发了慰问品,现在连我们吃午饭的问题也考虑到了,谢谢大家的关心。”一位清扫员说。

过年后,傅主任打算发动更多社区党员以及共建单位来参加这个活动,大家一起努力让清扫员吃上爱心午餐。

社区飞信

社区在做啥 大家看过来

洞桥社区 近日,越城区蕺山街道洞桥社区计生协会联合街道计生协开展“把健康带回家”流动人口卫生计生关爱专项活动及“健康幸福过大年”宣传活动。(严竹萍)

团结社区 近日,绍初龙山校区313班的学生来到越城区蕺山街道团结社区开展以“关爱残疾人,慰问暖人心”为主题的小队活动。(严竹萍)

南苑社区 近日,越城区城南街道南苑社区同越城区环保局党员和居民党员开展了“志愿服务,情暖寒冬”党员日活动,并在社区内开展志愿服务。(严竹萍)

蕺山街道 近日,越城区蕺山街道社区卫生服务中心的医务志愿者参加“青春志愿行,温暖回家路”暖冬活动。(严竹萍)

府山街道 寒假开始后,越城区府山街道“红立方”党群服务中心迎来参加“童心向党”活动的少先队员和共青团员们,共接待了230余人次的学生。(严竹萍)

迪荡街道 近日,越城区迪荡街道社区卫生服务中心的工作人员来到建材城小区,与当地社区干部一起开展卫生大扫除和文明宣传等志愿服务。(李颖)

云东社区 近日,越城区云东社区与迪荡街道相关负责人一同走访慰问了辖区内的困难党员、困难家庭。(李颖)

山隐社区 近日,越城区山隐社区组织辖区青少年开展了寒假法制安全知识讲座。(李颖)

秀水社区 近日,越城区秀水社区组织辖区内学生开展“经典诵读,浸润人生”活动。(李颖)

中成社区 春节前夕,绍兴市长城中学七(一)班“寻梦”小分队走进越城区中成社区老党员汪水木的家中,为老人送去祝福,并倾听老党员讲述革命历史。(丁舒然)

剡溪社区 都泗社区 近日,越城区迪荡街道剡溪社区、都泗社区陆续开展了“迎新春、写春联、送祝福、许心愿”等活动。(李颖)



近日,绍兴市一初集团龙山校区208班的志愿者们来到南门社区,为居民们举办“迎新春、写春联、送祝福”活动。(陈愉 俞红霞)



近日,来自建功中学初二(11)班的自清小队来到绍兴图书馆,学习古籍查阅与整理的有关知识,并体验了修复古籍工作,对“传承中华文化,推进古籍保护”加深了认识。(李艳华)

鹤池社区